

帐号 : 密码 : 验证码 : [登录](#)[注册](#)

输入搜索内容

[搜索](#)[● 本会](#)[● 业界](#)[● 国际](#)

当前位置 : 新闻中心 &gt;&gt; 本会 &gt;&gt; 正文

## 世界中联第二届西部（银海）眼科论坛在成都召开

【发布时间】 : 2016-11-08 【来源】 : 标准部

(本网讯 包文虎报道) 2016年10月23日至25日，世界中医药学会联合会第二届西部（银海）眼科论坛在四川成都隆重召开。本次大会纳入第五届中医药现代化国际科技大会中医眼科创新与发展分会（第十二分会），同时，中华中医药学会眼科专业委员会第十五次学术年会和2016年四川省中医药学会眼科专业委员会学术年会（以下合称“四会”）也同期召开。



论坛开幕式

大会由中华人民共和国科学技术部等14个部委和四川省人民政府主办；本次西部（银海）眼科论坛由世界中医药学会联合会与成都中医药大学主办；成都中医大银海眼科医院与《中医眼耳鼻喉杂志》联合承办。



世界中联眼科专委会副会长段俊国教授致开幕辞

论坛执行主席、世界中医药学会联合会眼科专委会副会长、成都中医药大学眼科学院/银海眼科医院院长段俊国致开幕辞，对与会的眼科专家和同道表示热烈欢迎，指出本次大会以中医眼科创新与发展为主题，将促进中医、中西医结合、西医在眼科领域的融合发展，对推动眼科事业的发展具有重要的意义。开幕式河北省眼科医院院长张铭连主持。中华中医药学会副会长、四川省中医药学会会长杨殿兴教授，湖南中医药大学校长秦裕辉教授，温州医科大学校长吕帆教授，世界中医药学会联合会国

际标准部副主任包文虎出席了开幕式。近500名专家学者参与了本次西部(银海)眼科论坛，是中国西部迄今为止规模最大、影响力最大的中医、中西医结合眼科盛会。

大会报告环节中，中国科学院院士、复旦大学杨雄里教授，中国工程院院士、香港大学医学院苏国辉教授，中国工程院院士、中国科学院光电技术研究所姜文汉研究员，中山大学中山眼科中心吴乐正教授，成都中医药大学眼科学院段俊国教授，中日友好医院金明教授，四川大学华西医院张明教授和美国华盛顿大学生物工程系RuiKang(Ricky) K Wang博士等分别在大会上作了“近视眼和多巴胺--小鼠近视模型研究的启示”，“枸杞子与视网膜的保护”，“自适应光学在眼科的应用”，“中医药与眼病现代防治”，“中西医眼科融合发展引领眼病防治与视功能保健”，“中医眼科优势病种分析”，“流程管理在眼科的应用”和“OCT血流成像技术的原理与发展方向”的精彩报告。大会报告赢得了参会专家学者的一致好评，反响热烈，代表了中医、西医眼科最新研究成果与趋势，充分体现了中西医融合和现代科技对中医眼科发展的推作用。



复旦大学杨雄里院士做大会报告



香港大学医学院苏国辉院士做大会报告



中国科学院光电所姜文汉院士做大会报告



中山大学中山眼科中心吴乐正教授做大会报告

成都中医药大学眼科学院  
银海眼科医院院长段俊国教授做大会报告



本次论坛共设立糖尿病视网膜病变、眼科影像与读片、青光眼与视觉保护、年龄相关性黄斑病理性、青少年视力不良的防控、白内障屈光与老视、针灸在眼病防治中的应用--纪念张彬主任中医师、中西医眼科教育、眼表疾病的中西医防治和名医经验传承十个单元展开学术交流，每个单元均有五到六位主理嘉宾主持交流讨论点评，分为特邀专题报告和论文交流两个部分，既有权威的专家，也有中青年学者。本次会议秉承着“传承、创新、发展”的理念，会上中医、西医及中西医结合领域的顶级专家学者在大会分设的各个单元中交流分享，激发思维碰撞，加深学术交流，有力的推动和促进了中医眼科的现代化进程。



论坛上专家点评

本界中医药学会联合会第二届西部（银海）眼科论坛共收到论文327篇，150位专家在大会或相关单元进行了论文交流。为激励青年学者，本次会议设立青年论坛，为青年眼科学者搭建分享交流平台，邀请名老眼科专家对报告者的报告予以点评。本次大会设立银海优秀论文奖，对大会正式注册的并在大会进行交流的高水平论文有专家评审，择优奖励。本次大会中评选出甘肃省中医院罗向霞《右归丸对糖尿病视网膜病变大鼠PI3K/Akt信号通路影响》等十篇优秀论文。



银海优秀论文颁奖仪式

除大会口头报告，此次还采取了壁报形式进行学术交流。大会专家委员会甄选了六十篇优秀文章进行壁报交流，其中基础研究16篇、临床研究38篇、名家经验传承4篇、个案报道1篇、眼科医院发展模式探讨1篇，以另一个方式展示了目前中国中医眼科界最新的研究成果。

会议以中医眼科传承与创新为主线，涵盖眼科和视觉科学各个领域，中西医眼科最新的临床和基础研究成果、创新技术应用和互联网诊疗。充分发挥了中医眼科的特色优势，进一步丰富和发展中医眼科学术体系。

为加强境内，尤其是西部地区中医眼科、中西医结合眼科的交流合作，推动中医眼科学术的创新与发展，构建具有高水平眼科学术对话平台。自2013年在成都举行首届论坛以来，眼科界高度关注。本次论坛，不论是从规模、论文质量、参会专家与首届相比，都有明显的提升，体现了中医眼科近年来的学术发展，促进了中医眼科、中西医结合眼科和西医眼科的交融，也在学术交流、理论突破、人才培养、流派继承与创新、科技合作、国际标准制定等方面取得了长足的发展。



论坛合影

[上一篇：世界中联糖尿病专业委员会第十三届学术年会在昆明召开](#)

[下一篇：世界中联浮针专业委员会成立大会在南京召开](#)